
  

    

  מכניקה

  .5 - 1מהשאלות  שלושעל הנבחנים היה לענות על 
  

  1שאלה מספר 

   .א

  

t(s)  0  0.08  0.16  0.24  0.32  0.4  0.48  

y(m) 0.016  0.150  0.430  0.810  1.400  2.000  2.840  

v(m/s)   2.6875  4.125  6.0625  7.4375  9    

 .ראה טבלה  .ב

    .ג
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נפילה החופשית על פני גודל זה מייצג את תאוצת ה. 19.92שיפוע קו המגמה הוא   .ד

0v :לפי הנוסחא, הכוכב v gt . 

: תאוצת הנפילה החופשית נקבעת על פי  .ה
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מכאן נוכל לומר שיחס המסות הוא כיחס תאוצות הנפילה החופשית של כוכב 

: הלכת וכדור הארץ
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  2שאלה מספר 

   .א

  

  

  

  

  

 

שווה לרכיב הכוח / הגוף אינו מחליק מטה כי גודל כוח החיכוך הסטטי גדול   .ב

sinmg . 

sinmgכוח החיכוך היה מנוגד בכיוונו ושווה בגודלו ל ' בסעיף א  .ג . 

sinmgכעת כוח החיכוך פועל באותו כיוון ושווה בגודלו ל    ולכן תאוצת הגוף

2שווה ל  sina g .  

נציב בנוסחאות הקינמטיקה ונקבל 
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: תאוצת הגוף שווה. 1  .ד
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: בהצבת התאוצה במשוואת הקינמטיקה נקבל
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כעת תנועתו זהה (הגוף נע במהירות קבועה, הפסיק לפעול F לאחר שהכוח! כן. 2
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  3שאלה מספר 

B :2משיקולי אנרגיה נמצא את המהירות בנקודה   .א 2
0 2Bv v gh  

: נרשום משוואות זריקה אופקית
21
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  .בהצבת שלושת המשוואות נקבל את הביטוי שצריך להוכיח

 4H- ו ,הוא לינארי  hלבין 2xהקשר בין ון שמכיומייצג את שיפוע הגרף  4H  .ב

 .Xהמשתנה  הוא המקדם של 

4 שיפוע ולכן = 5mמהגרף נחשב   .ג 5mH  

              1.25mH   

21: הציר האנכי היא שלוך תלפי הגרף נקודת החי  .ד
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  : ולפיה נמצא את
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2: מטר אז  1.5אם המרחק האופקי הוא   .ה 2.25mx  . 

2קל לראות בגרף ש  2.25mx  בהכרח יפגשו ולכן.  

  

  

  4שאלה מספר 

 .המתקף הפועל על הגוףהגודל הפיסקלי הוא   .א

5N: המתקף שפעל בינהם לפי הגרף הוא  .ב s 2ולכן עבורm : 

25 4m  

2 4kgm   

  

  

  

 
 
 
 
 
 

 
 



  

נורמלי 
המשטח 
 כפעיל

ה "משקל כדו
 כפעיל

  

1                              :תנעמשוואת שימור   .ג 1 1 1 2 2m v m u m u   

1    :משוואת התנגשות אלסטית חד ממדית 2 1 2v v u u    

1              : נציב ונקבל 12 2 5v u   

1 11.25v u   
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 .1גרף   .ה

  מהירותו קבועה  ABבקטע : נימוק

  אט בתאוצה קבועההוא מ BCבקטע 

 .ABהוא נע שוב במהירות קבועה קטנה יותר מאשר מהירותו בקטע  CDבקטע 

  

  5שאלה מספר 
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חיכוך סטטי 
 המשטח פעיל

 
 
 
 
 
 

 
 



  

Rf  .ב ma 

2(2 )S N m f R   

2 24Smg mf R   

max 6.75cmR   

  .כוח החיכוך הסטטי מקסימלי Aבנקודה   .ג

2: הם Aלכן שיעורי נקודה 

2 21.5 2.25
Hz

f    

B :maxשיעורי נקודה  0.03s Nf mg   

 . תלוי במסת המטבע Bהיו משתנים כי ערך הנקודה  Bשיעורי הנקודה ! כן  .ד

  

  

  

  

  

 
 
 
 
 
 

 
 


